

Ezermesterek között

Látogatás az Orvostudományi Egyetem műhelyében

A Teleki utcában van a Szegedi Orvostudományi Egyetem műhelye. Lakatosok, asztalosok, lift-, hűtőgép- és villanyszerelők, kárpicosok, kőművesek, festők, üvegtechnikusok, és orvosi műszerészek színes gárdája dolgozik itt a gyógyító- és kutatómunka, valamint az oktatás szolgálatában.

Javítási munkákat kellene tulajdonképpen végezniök, ám sok esetben elkészítenek olyan műszereket, eszközöket, készülékeket is, amiket nem lehet beszerezni, de feltétlenül szükség van rájuk. Ilyenkor töprengeni, kalkulálni, tervezni kell és ötletenesen megoldani a kapott megbízást. Lehetőleg, megoldhatatlant nem ismernek, mert tudják, hogy néha emberi életek megmentéséhez járulnak hozzá lelkiismeretes munkájukkal.

Ha a hűtőgép leáll

Ha leáll például a hűtőgép, amelyben a vérplazmakonzervek vannak, azonnal menni kell és megjavítani, mert a vér elromlik. Vagy elalszik a műtőlámpa műtét közben. Cseng a telefon és rohanni kell, sokszor éjnek idején is.

Pontos és eredményes munkájuknak az a titka, hogy jónéhány régi szakmunkásuk van, akik három évtizede dolgoznak itt, s alapos helyismerettel és gyakorlati rendelkezéssel az asztalosok között Agócs Máttyás, a lakatosoknál Mezőtúri Antal — aki legutóbb az izotóp-kísérletekhez öntött különböző formájú ólomtömböket, amelyek az orvost megvédik a sugárveszélytől, — oldják meg legügyesebben feladatukat. Kenderesi Ferenc esztergályos és Papp Géza szerelő a mosókonyhák gépeit tartják rendben.

Legutóbb a Gyermekklinika mosógépét hozták

üzemképes állapotba, miután a gyár nem vállalta a rossz hajtómű kicserélését. Csaknem hatvan ezer forintnyi megtakarítást értek ezzel el. És sorolhatnánk más hasonló eseteket is.

Huszonöt lift őrre

Huszonöt lift zavartalan működéséről gondoskodik Tábori István, aki szintén régi munkás és nagy gyakorlati ismerete van. A legbonyolultabb hibákat is — például kötélcsérét — két-három nap alatt megjavítja. Ha állami vállalatra bíznak, akkor egy-két hónapig várhatnánk rá — mondja Nagymihály Ferenc művezető. — Univerzális ember mind — folytatja — ha igazságosak akarnánk lenni, mindegyiük nevét meg kellene említeni.

Ő szénhordó munkásként került tizenhat éve az Orvostudományi Egyetemhez. Szakmája: bádogos és vízvezeték-szerelő, de sok mindent meg kellett tanulnia, hogy jól ellássa feladatát. Nyolc éve művezető. Nincs olyan hely az Orvostudományi Egyetemen, ahol ne jártam volna, nincs olyan probléma, amivel nem találkoztam — szokta mondogatni.

Nagymihály elvtárs a Gazdasági Hivatal párt-alszerveinek vezetőségi tagja. Ezen funkcióját is felhasználja, hogy szakmai feladatát lehetőleg jobban lássa el.

EKG-től a kimográfig

A szemklinikai alagsorában dolgozó röntgenszerelőknek negyvenöt röntgéngépet és az ugyancsak ott levő elektroműszerészeknek az EKG-től a kimográfig minden elektromos készüléket meg kell javítaniuk, ha nem működnek. Az Eötvös utcában levő ügyes üvegtechnikusoktól pedig akár külön riport keretében lehetne beszámolni.

Derekas munkát végeztek legutóbb a műhely dolgozói a Női Klinika átalakításánál, amikor sürgősen át kellett telepíteni a műtöt, az ambulanciát és a szülőszobát. A klinika átírásban fejezte ki elismerését.

Közös vezetés, jó, átgondolt szervezés — így lehetne a műhely vezetőinek elveit röviden összefoglalni. Gondoskodnak saját és társaik szakmai és politikai fejlődéséről is.

Lépést tartani a fejlődéssel

Harmánkilenc szakmunkás és huszonnyolc ipari tanuló tevékenykedik a »házi műhely«-ben. Bármennyire is igekezkednek a növekvő igényeket nem képesek teljes mértékben kielégíteni. Az elmúlt évek során tívenöt intézettel gyarapodott az Orvostudományi Egyetem. Ezzel a fejlődéssel nem tart lépést a »házi műhely« lét-számamelegkedése. Az elmúlt évben kb. 6000 munkáigénylést készítettek el. Mindenkör előnyben részesítik a sürgős eseteket. Víz-, gáz-, villanyellátás, valamint a tápszivattyú és liftműködés zavartalanságát az ún. »repülőszolgálat« mindenkor biztosítja, még ha oly sok csőrepedés van, mint az elmúlt télen volt.

Azért is foglalkozni kell a »házi műhely« fejlesztésének gondolatával, mert enélkül sok esetben kétségessé válhat a jövőben az intézetek, klinikák zavartalan működése. Addig is, amíg a bővítésre sor kerülhet, mindent megtesznek e leleményes »ezermesterek« a hibák kijávitása érdekében.

B. Gy.

Egyetemi hallgatókat tüntettek ki a Tudományegyetem felszabadulási ünnepségén

Két tavaly végzett egyetemi hallgatónak, dr. Kristó Gyulának és dr. Rácz Attilának adott át a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa által alapított Tanulmányi Erdemérmeket a József Attila Tudományegyetem felszabadulási emléktünnepségén. Az Ady téri egyetem Auditoriumában rendezett ünnepségen dr. Fonyó Antal, az Állam- és Jogtudományi Kar dékánja emlékezett meg hazánk felszabadulásának tizennyolcadik évfordulójáról. Nagy tetszés fogadta az Egyetemi Enekkar énekszámait, melyeket Kertész Lajos karnagy vezényletével mutatott be a kórus. Simon István Kettős ecetfa című versét Rigó Erika joghallgató mondta el.

NEVETŐ EGYETEM



„ELMÉLETI IFJÚ”

(KERESZV SÁNDOR FŐISK.)



VIZSÁK UTÁN...

(SEGEDI ZOLTÁN FŐISK.)

„Régi szép idők“

(Délmagyarország, 1934. szept. 13. X. évfolyam 206. sz. 2. oldal.)

9487 zalogolás, 12 135 kifizűött árverés és 700 000 pengő adó-bevétel

(A Délmagyarország munkatársától.) A pénzügyminiszter utasítása néhány héttel ezelőtt szigorú adóbehajtás kezdődött. Augusztusban 699 937 pengő együttesen kezelt adót fizettek be a városi adóhivatalnál. Naponta átlagosan 25 000 pengő volt az adóbevétele, de volt olyan délelőtt, egyik hetipiacos napon, amikor közel százezer pengő adót fizettek be. Az augusztusi eredmény kielégíti még az adóhivatal vezetőjét is, mert az augusztusi adóbevétele 18 000 pengővel jobb, mint a múlt évben volt ugyanebben az időben.

innen onnan

Albérleti gondok

Jelentés a tudományegyetemi fiatal oktatók lakáshelyzetéről

A József Attila Tudományegyetem oktatóinak KISZ alapszervezete a múlt év őszén alakult. Az elmúlt hónapok során a vezetőség felmérte a fiatal oktatók helyzetét, gondjait.

A felmérés vizsgálat alapján készült jelentésben legelőször problémaként a fiatal oktatók lakáshelyzetének kérdése vetődik fel.

Az alapszervezet 61 tagjából 34-en albérletben laknak, s ezek közül 200 Ft-nál kevesebb havi bérletösszeget csak két személy fizet.

Az albérlet körülményeire jellemző, hogy azt kielégítőnek, tudományos munkára otthoni tanulásra alkalmasnak mindössze hatan találják. Négyen ágyrajárók az albérletben lakók közül.

Az albérleti lakás a fiatal egyetemi oktatók számára ideiglenes megoldásnak sem felel meg — állapította meg a jelentést készítő bizottság. S ha közülük valaki megszűnik házastársával négyszáz-öt száz forintos albérleti szobában kénytelen meghúzódni. Előfordul,

hogy épp a nem megfelelő lakáskörülmények miatt egy-egy fiatal oktató otthagyja egyetemi munkakörét és jövedelmezőbb állást keres.

Megoldást jelenthetnének ebben a helyzetben a szervezeti és emeletraépítési lakásakciók. A jelentés kéri az egyetem állami vezetését, hogy támogassa az ilyen irányú kezdeményezéseket. A szervezést a KISZ-tagok magukra vállalják, s ha kell, fizikai munkával a szükséges segédmunkák elvégzésével is hozzájárulnak az építkezések minél gyorsabb befejezéséhez. Erre azért is szükség van, mert éppen az albérletben lakó oktatók leg többjének nem magas a fizetése. Nehezen tudják kifizetni a tizenöt-húsz ezer fo-

Ennek a versenynek nincs vesztese

Perbeszédverseny a Jogi Karon

1963. március 20-án este 7 órai kezdettel tartotta meg az Állam- és Jogtudományi Kar KISZ-szervezete az ezévi kari perbeszédversenyt.

A versenytárháznak megfelelően a 18 induló még hétfőn délután írásbeli selejtezőn vett részt. Megadott perkirovatot alapján vádbeszédet, vagy bírói ítéletet kellett készíteni. A fogalmazványok értékelését a Büntetőjogi Tanszék végezte, tizenketten jutottak be a szerda esti döntőbe. A versenyzőknek lehetőségük volt a szóbeli előadásukban úgy érdemben, mint indokolásában helyezést elérni, mivel a zsűri külön értékelte az előadás tartalmát és az írásbeli tartalmát. A zsűfőléleg megelt II. sz. tanteremben Négyesi László V. éves hallgató köszöntötte a megjelenteket, majd felkérte Dr. Simon Lászlót, a Szegedi Megyei Bíróság elnökhelyettesét, a zsűri elnököt a párbeszédverseny megnyitására.

Az egyetemi oktatóktól független, gyakorlati jogászokból álló zsűri tagjai voltak: Dr. Soós József, a Szegedi Megyei Bíróság bírój, Dr. Koy Tibor, közlekedési ügyész, Dr. Horváth Zsikó László, ügyvéd, Dr. Kovács Béla, ügyvéd.

A versenyzók előadásának tartalma és a zsűri kérdéseire adott válaszok azt bizonyítják, hogy karunk hallgatóinak szakmai felkészültsége a kívánalmaknak megfelelő. A verseny színvonal, az előző évekhez viszonyítva, sokkal magasabb volt. Látszik, a kar előadói testülete megteszt mindent annak érdekében, hogy a Szegeden végzett joghallgatók a gyakorlati életben megállják a helyüket, — minőségileg — egyre jobban megoldják feladataikat. Meltán jegyezte meg Dr. Horváth Zsikó László ügyvéd, a zsűri tagja, hogy ennek a versenynek nincs vesztese, mindenki kitétt magáért és nagyon megnyugtató, hogy nyilvánosság előtt is magabiztosan adják elő jogi érveléseiket.

Dr. Fonyó Antal egyetemi tanár, az Állam- és Jogtudományi Kar dékánja zárszavában elismerően nyilatkozott a versenyzők felkészültségéről, megdicsérte őket odaadó, fáradságos de lelkes munkájukért.

A perbeszédverseny I. helyezette: Kahler Frigyes III. évf. II. helyezette: Tomay Mária III. évf. III. helyezette: Kerekes Ilona III. évf. Dícséretben és könyvjutalomban részesült: Budai Éva és Cserei Gyula. A fent nevezetteknek Dékán elvtárs adta át az állami vezetés és a KISZ könyvjutalmát.

A zsűri dícséretében részesültek: Kakuk Elemér, Tárnok Károly, Papp Sándor, Tóth Zsuzsa, Farkas László és Kerekes Györgyi. GARAMI EMIL

Rendszeresen szerepel a megye községeiben a József Attila Tudományegyetem művészeti együttese. A bölcsészekből, jogászokból és ITK-s hallgatókból verbuválódott együttes az őszi és téli hónapokban Pítvaroson, Óföledekon, Csanádpalotán, Forráskúton és Magyarcsanádán tartott nagy sikerű bemutatót. A közönséget mindennütt meghódította »Világjáró bórönd« című zenés, tarka műsoruk. Most Hasek Svejek-jének színpadi változatát tanulják, amelyet az őszi folyamán mutattak be majd.

A Bölcsészeti Kar színjátémgye közösségeiben a József Attila Tudományegyetem művészeti együttese. A bölcsészekből, jogászokból és ITK-s hallgatókból verbuválódott együttes az őszi és téli hónapokban Pítvaroson, Óföledekon, Csanádpalotán, Forráskúton és Magyarcsanádán tartott nagy sikerű bemutatót. A közönséget mindennütt meghódította »Világjáró bórönd« című zenés, tarka műsoruk. Most Hasek Svejek-jének színpadi változatát tanulják, amelyet az őszi folyamán mutattak be majd.

Tizenötezer külföldi diák tanul jelenleg a Szovjetunióban, ezek közül kétezer látogatja a Lumumba egyetemét, melynek speciális feladata, hogy a fejlődésben elmaradt országok technical kader-problémái megoldását elősegítse.

Május 3-a és 10-e között Államigazgatási-jogi symposiont rendeznek Pécsen a szocialista országok jogászainak és hazai szakembereknek részvételével.

Megjelent a Szegedi Móra Ferenc Múzeum 1960—62-es évkönyve. Az évkönyv tudományos dolgozatokat közül a következő szerzőktől: Bálint Alajos, Bálint Sándor, Szelenyi Zoltán, Csongor Győző, Marián Miklós, Trogmayer Ottó, Juhász Antal, és Horváth Andor egyetemi adjunktus.

Sajnálatos nyomdhiba folytán április 10-i számunk »A szegedi Jogi Kar legújabb Acta kiadványai« című cikke nélkül jelent meg. Az írás szerzője dr. Martonyi János egyetemi tanár.

Egyetemisták a Móra Ferenc Múzeum kótharában

Akadáltak itt mázsás kövek is — mondták a munkától kipirosdott arcú fiúk a Vár udvarán. Tizenhárman jöttek el ide, valamennyien a Bölcsészettudományi Kar egyik KISZ-alapszervezetének tagjai. Többen közülük régészeti előadásokat is hallgatnak az egyetemen.

A kóthár rendezésével foglalkoztak Juhász Antalnak, a múzeum munkatársának irányításával. Dr. Bálint Alajos, a Móra Ferenc Múzeum igazgatója kérte meg őket erre a munkára s a tizenhárom fiatal szívesen tett eleget ennek a kérésnek.

A munkát befejezték. Most már jöhetnek a szakemberek, hogy osztályozzák, a megfelelő kronológiai sor-

rendbe helyezzeék el a régi korok szegedi és Szeged-környéki emlékeit. Ennél a munkánál is számitanak majd a bölcsészikari fiatalok munkájára a múzeum dolgozói.

Juhász Antal elégedett a társadalmi munkások igekezetével, buzgólkodásával. Három délután helyett egy délelőtt elegendő volt a tizenhárom lelkes és erőskarú társadalmi munkás számára a kövek rendezéséhez. S ügyeltek arra is, hogy a szállítás közben meg ne sérüljenek a gyűjtemény kövei.

Lám! Így is lehet társadalmi munkát végezni. Bescsülettel helyt állva a vállalt feladat teljesítésében.